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V i l i . 

TORNATA DEL 29 NOVEMBRE 1876 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Otsione del deputato Manfrin per Pieve dì Cadore. = Congedo. = Lettera d'invito del 
municipio di Roma, per intervento di una deputazione alla celebrazione di una messa funebre in onore 
di S. A, R. la Duchessa d'Aosta — Sorteggio di essa. = Annunzio di una interrogazione del deputato 
Di Bélmonte sulle condizioni della pubblica sicurezza in Sicilia — Istanza del ministro per Vinterno 
pel pronto svolgimento della medesima. —Interpellanza del deputato Corte sulla interpretazione data 
in un recente caso al decreto 9 agosto 1874 sulla milizia mobile. = Risposte dei ministri per la guerra 
e per Vinterno al deputato Corte — Repliche. — Il ministro della guerra presenta uno schema di legge 
per una nuova circoscrizione militare territoriale. = Interrogazione del deputato Di Bélmonte sulle 
condizioni di pubblica sicurezza in Sicilia — Risposta del ministro per Vinterno — Spiegazioni del 
deputato Paternostro, e osservazioni del deputato Tamaio. = Il deputato Mantellina presenta la rela-
zione dello schema di legge sui conflitti di attribuzioni. = Annunzio di una interrogazione del deputato 
Di Cesarò sull'ordinamento dei militi a cavallo, e del deputato Saladini sopra alcune misure prese dal-
l'autorità politica di Bologna e di Firenze, e specialmente sui modi con cui si impedì il Congresso degli 
Internazionalisti — Istanza di rinvio del ministro per l'interno, e adesione degli interroganti. = 
Interrogazione del deputato Di Sambuy sui provvedimenti reclamati in Francia contro l'introduzione 
dei vini italiani — Risposta del ministro per l'agricoltura e commercio. — Convalidamelo di diciotio 
elezioni. = Risultamelo delle votazioni per la nomina di alcune Commissioni della Camera. = Istanza 
del deputato Cominper l'esame del disegno di legge sulla pesca, appoggiata dal ministro per l'agri-
coltura ed industria, e dal deputato Mussi Giuseppe, ammessa. = Votazione di ballottaggio per la 
Commissione dei resoconti amministrativi, dichiarata nulla per difetto di numero. 

La seduta è aperta alle ore 2 30 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
PRESIDEME. L'onorevole Manfrin, eletto nei col-

legi di Pieve di Cadore e di Castelfranco, opta per 
Pieve di Cadore. 

Dichiaro quindi vacante il collegio di Castel-
franco. 

L'onorevole Maurogònato chiede, per ragioni di 
famiglia, un congedo di otto giorni. 

(È accordato.) 
Il sindaco di Roma ha diretto "la seguente let-

tera alla Presidenza : 
« Per cura di questo municipio nel giorno 7 di-

cembre, tricésimo della morte di S. A. R. la com-
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pianta duchessa Vittoria d'Aosta, verrà celebrata 
una messa funebre nella chiesa d'Ara Coeli. 

« Avendo il sottoscritto sommamente a cuore 
che una deputazione della Camera dei deputati as-
sista alla religiosa cerimonia, prega V. E. a volerla 
destinare, designandogli in pari tempo i nomi dei 
componenti la detta rappresentanza per far loro 
tenere in tempo opportuno i relativi biglietti d'in-
vito. » 

Se la Camera non ha obbiezioni, passeremo alla 
estrazione a sorte di questa deputazione. Solamente 
debbo avvertire che, se mai venissero estratti a sorte 
alcuni dei deputati che fanno già parte di simili rap-
presentanze delle quali la Camera bì è occupata 
nelle precedenti tornate, dovremo escluderli, mas-


